

موتور بازار سرمایه همچنان روشن می ماند؟

بورس در مدار خوش بینی



سر گذاشته است.

ایسنا نوشت، رشد پیوسته بازار در شش روز اخیر برای تسوان حاصل چند عامل همزمان دانست. نخستین عامل، تخلیه بخش مهمی از ریسک‌های سیاسی و امنیتی است که طی ماه‌های گذشته بر بازار سایه انداخته بود. توقف طولانی معاملات باعث شد بخشی از هیجان فروش به صورت زمانی مستهلک شود و بازار با فشار عرضه سنگین مواجه نشود. عامل دوم به انتظارات تورمی و چشم‌انداز نرخ ارز بازمی‌گردد. بخش مهمی از فعالان بازار همچنان سهام را به عنوان پوشش تورمی تلقی می‌کنند و معتقدند در میان مدت، دارای‌های بورسی از ظرفیت رشد آسانی برخوردارند؛ به ویژه در گروه‌های صادرات محور و کامودیتی محور. در کنار این موارد، ارز ننگی نسبی بسیاری از نمادها پس از ماه‌ها اصلاح قیمتی نیز به افزایش

موضوعی که نشان می‌دهد بخشی از رشد بازار همچنان بر دوش سهام صادراتی و وابسته به نرخ ارز قرار دارد. در مقابل، حضور نمادهایی چون «وبملت»، «خودرو» و «شپهران» در صدر فهرست پرتراکنش‌ها بیانگر آن است که نگاه معامله‌گران تنها معطوف به گروه‌های دلاری نیست و بخشی از سرمایه‌گذاران همچنان در حال چرخش میان صنایع مختلف بازار هستند.

اما مهم‌ترین سیگنال معاملات اما شاید در یک عدد نهفته باشد؛ مثبت بودن ۸۹ درصد نمادها. چنین آرایشی در بازار معمولاً به معنای برتری محسوس تقاضا بر عرضه و وجود نوعی خوش بینی فراگیر میان فعالان بازار است. این وضعیت به ویژه در شرایطی اهمیت بیشتری پیدا می‌کند که بورس تهران تنها یک هفته از بازگشایی خود پس از توقف ۸۰ روزه را پشت

بازار سرمایه در آخرین روز معاملاتی هفته، بار دیگر چهره‌های سبزپوش به خود گرفت و با عبور شاخص کل از مرز چهار میلیون واحد، یکی از مهم‌ترین مقاومت‌های روانی ماه‌های اخیر را پشت سر گذاشت. شاخص کل بورس تهران روز سه شنبه با رشد ۸۰ هزار و ۵۰۹ واحد به ارتفاع چهار میلیون و ۷۳ هزار واحد رسید؛ سطحی که آخرین بار در ۲۵ بهمن ۱۴۰۴ مشاهده شده بود این رشد در حالی رقم خورد که بازار سهام تنها شش روز از بازگشایی مجدد خود پس از وقفه ۸۰ روزه ناشی از جنگ را پشت سر گذاشته و در تمام این مدت، روندی مثبت و کم سابقه را تجربه کرده است؛ روندی که از تداوم ورود نقدینگی و احیای انتظارات مثبت در میان معامله‌گران حکایت دارد.

همزمان شاخص هم‌وزن نیز که نمای دقیق‌تری از وضعیت کلی بازار و رفتار سهام کوچک و متوسط ارائه می‌دهد، با رشد ۱۸ هزار و ۳۲۸ واحد تا محدوده یک میلیون و ۷۳ هزار واحد پیشروی کرد؛ موضوعی که نشان می‌دهد موج تقاضا صرفاً محدود به بزرگان بازار نبوده و بخش وسیعی از نمادها را در بر گرفته است.

آمار معاملات نیز تصویری نسبتاً امیدوارکننده از وضعیت نقدشوندگی بازار ارائه می‌دهد. ثبت ۵۴۷ هزار معامله به ارزش ۲۴ هزار میلیارد تومان نشان می‌دهد جریان پول همچنان در بازار فعال است و برخلاف نگرانی‌های ابتدایی درباره بازگشایی بورس پس از تعطیلی طولانی مدت، نشانه‌های جدی از خروج گسترده سرمایه مشاهده نمی‌شود.

در معاملات روز سه شنبه، نمادهای بزرگ و کالامحور نظیر «فملی»، «کچاد» و «کگل» بیشترین اثر مثبت را بر شاخص کل داشتند؛

کا خبر

شبکه فرسوده برق

زیر سایه هزینه‌های پنهان سیاست یارانه‌ای

ناترازی و بن بست سرمایه‌گذاری

معاون برق و انرژی وزارت نیرو با اشاره به دلایل ناترازی برق و برنامه‌های کلان این وزارتخانه برای عبور از تابستان پیش‌رو، تأکید کرد که برای تحقق تکالیف برنامه هفتم توسعه، سالانه به حدود ۶ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری در بخش‌های نیروگاهی، شبکه انتقال و هوشمندسازی نیاز است.

مصطفی رجبی مشهدی، معاون برق و انرژی وزارت نیرو در گفت‌وگو با ایسنا، با بیان اینکه اقتصاد یارانه‌ای و قیمت‌های تکلیفی برق، اصلی‌ترین چالش‌های این صنعت در مسیر جذب سرمایه‌گذار هستند، اظهار کرد: اقتصاد یارانه‌ای موجب نشده جذابیت لازم برای حضور سرمایه‌گذاران بخش خصوصی کاهش یابد؛ اگرچه هر زمان منابعی از طریق صندوق توسعه ملی در اختیار وزارت نیرو و نیروگاه‌های خصوصی قرار گرفته، شاهد توسعه ظرفیت‌های نیروگاهی بوده‌ایم. وی با اشاره به رشد نامتعارف مصرف برق در سال‌های گذشته افزود: متأسفانه در سال ۱۴۰۳ با ۸۶ درصد رشد مصرف مواجه بودیم که عددی بسیار بزرگی است و ضرورت سرمایه‌گذاری جدی را دوچندان می‌کند. برای تحقق اهداف برنامه هفتم سالانه نیازمند حدود ۶ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری، توسعه نیروگاه‌های حرارتی و تجدیدپذیر و همچنین تقویت شبکه‌های انتقال، فوق توزیع و هوشمندسازی هستیم که این امر با مدل فعلی اقتصاد یارانه‌ای صنعت برق پاسخگو نیست.

رجبی مشهدی تصریح کرد: از جمله تدابیر اندیشیده شده در برنامه هفتم، بهره‌گیری از ظرفیت بورس است تا خریداران و عرضه‌کنندگان جدید بتوانند برق مورد نیاز خود را تامین و هزینه‌های مرتبط را مدیریت کنند. توسعه تابلوهای برق آزاد و سبز، زمینه را برای جذب سرمایه و افزایش ظرفیت‌های نیروگاهی در شبکه برق ایران فراهم می‌کند.

وی با اشاره به اهمیت اصلاح الگوی مصرف بیان کرد: در حال حاضر ۵۰ درصد از برق مصرفی در بخش خانگی برای مصرف زیرالگوها و ۷۵ درصد تعداد مشترکین است و ۲۵ درصد مشترکان که مصرف برقشان بیش از الگوست ۵۰ درصد مصرف می‌کنند. اگر تمامی مشترکین در حد الگو مصرف کنند، حدود ۳۰ درصد کاهش مصرف در بخش خانگی خواهیم داشت که عدد قابل توجهی است. البته با توجه به محدودیت‌های فنی ساختمان‌ها و سیستم‌های سرمایشی، حتی ۱۰ درصد صرفه‌جویی در این بخش نیز تأثیر بسزایی در پایداری شبکه خواهد داشت.

رجبی مشهدی افزود: برای بخش اداری نیز برنامه‌ریزی شده که سیستم‌های سرمایشی در مناطق غیر گرمسیر، یک ساعت قبل از پایان وقت اداری خاموش شوند که منجر به ۳۰ درصد کاهش در ساعات کاری و ۷۰ درصد صرفه‌جویی پس از آن خواهد شد. در بخش‌های صنعت و تجاری نیز سقف انرژی تعیین شده و مازاد مصرف باید از طریق تابلوهای برق آزاد سبز تامین شود.

مدیرعامل شرکت مدیریت شبکه برق ایران در پایان با اشاره به چالش‌های ناشی از آسیب‌دیدگی برخی نیروگاه‌های صنایع گفت: انرژی در حال حاضر برای کمک به بخش پتروشیمی و سایر صنایع انرژی مورد نیاز آن‌ها را تا ۹ برابر سال قبل تامین می‌کنیم تا خللی در تولید ایجاد نشود. همچنین ۴۴ قرارداد برای کاهش ۱۰۰۰ مگاواتی مصرف برق منعقد شده است و امیدواریم با همکاری مردم، امسال شرایط بهتری نسبت به سال گذشته در تامین برق پایدار داشته باشیم.

میدری در نشست بررسی راهکارهای گسترش تامین مالی غیر نقد:

حرکت به سمت تأمین مالی غیر نقد، راهی برای پایداری بنگاه‌های اقتصادی

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، بر ضرورت گذار از الگوهای سنتی تأمین مالی و استفاده از ابزارهای نوین مالی غیر نقد تأکید کرد و گفت: تامین مالی غیر نقد راهی برای پایداری بنگاه‌های اقتصادی، کنترل تورم و کاهش بیکاری است.

«احمد میدری» در نشست بررسی راهکارهای گسترش تامین مالی غیر نقد که با حضور برخی مدیران بانک‌ها، مدیران بخش صنعتی و تولیدی و جمعی از صاحب‌نظران اقتصادی برگزار شد، با اشاره به تغییر استراتژی بانک مرکزی از تأمین مالی نقدی به غیر نقدی، از صدور ۳۷۰ هزار میلیارد تومان اوراق در سال ۱۴۰۵ خبر داد.

وی با مقایسه شرایط فعلی با دوران پس از جنگ‌های جهانی، تأکید کرد که گسترش این شیوه تأمین مالی می‌تواند تورم و بیکاری را کاهش داده و اعتبارات را از بازارهای غیر مولد به سمت تولید هدایت کند. وی تصریح کرد: در سال‌های گذشته تمرکز ما بر تأمین مالی نقد بود که آسیب‌پذیری اقتصاد در برابر شوک‌های جهانی را افزایش می‌داد. اما اکنون مشابه با تجربیات کشورهای در حال توسعه، به سمت تأمین مالی غیر نقد حرکت کرده‌ایم. این شیوه امکان مشارکت مردم با سیستم بانکی را بدون ورود مستقیم پول نقد به بازار فراهم می‌کند.

وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی با اشاره به وظیفه بانک رفاه و بانک توسعه تعاون در این مسیر، خاطر نشان کرد: ما دو وظیفه اصلی داریم؛ نخست آسان‌تر کردن دسترسی شرکت‌های سرمایه‌پذیر و مردم به این ابزارها، و دوم شناسایی و رفع موانع صاحبان کسب‌کار به گفته وی، در سال گذشته تلاش‌های زیادی برای گسترش این شیوه در واحدهای کوچک، تعاونی‌ها و مشاغل خانگی صورت گرفته است. بر اساس گزارش بانک تجارت، اعتباری بالغ بر هزار میلیارد تومان در قالب مشاغل خانگی و تعاونی‌ها اعطای شده است. ۳۵۰ میلیارد تومان از آن مورد استفاده قرار گرفت. اگر چه نسبت جذب بالا نیست، اما در مقیاس کوچک این واحدها دستاورد خوبی محسوب می‌شود. وی در ادامه توضیح داد: تا امروز وام پکی از روش‌های تامین مالی بوده است؛ سیستمی فعلی تأمین مالی که عمدتاً بر پایه منابع نقدی استوار است، دیگر پاسخگوی نیازهای توسعه‌ای و رفاهی نیست.

وی تأکید کرد: ما ملزم هستیم تا با بهره‌گیری از ابزارهای نوین مالی غیر نقد و ظرفیت‌های بازار سرمایه، منابع پایدارتری ایجاد کنیم. میدری با اشاره به دو شان وزارت تعاون برای ورود به این موضوع گفت: اول این که شرکت‌های زیرمجموعه و جامعه هدف از این روش‌ها استفاده کنند. وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی افزود: مسئله دوم، شناسایی موانع و تصویب سیاست‌های لازم است. همکاران ما بررسی‌هایی را نیز انجام داده‌اند. میدری در ادامه با اشاره به چالش‌های اجرایی تصریح کرد: یکی از موانع جدی، کندی فرآیندهای بانکی و نبود سامانه‌های یکپارچه برای ابزارهایی مانند فکتورینگ (تامین مالی خرید دین) و مرابحه است.

یک کارشناس حوزه انرژی مطرح کرد:

روند صعودی مصرف بنزین



مدیرعامل اسبق بهینه‌سازی سوخت با اشاره به شکاف عمیق میان تولید و مصرف بنزین و آسیب به برخی زیرساخت‌ها و هدررفت چهار درصدی سوخت در شبکه توزیع گفت: تنها راه عبور از این وضعیت، اجرای هم‌زمان سبندی از راهکارهای فنی و مدیریتی به‌جای تصمیمات سلیقه‌ای است. به گزارش خبرنگار اقتصادی ایران، نصرت‌الله سیفی در جمع خبرنگاران با ارائه تحلیلی از وضعیت مصرف انرژی کشور تأکید کرد: راهکار خروج از این بن‌بست، نه فقط در اصلاح رفتارهای مدیریتی، فنی و ساختاری نهفته است. وی با اشاره به رشد ۶ درصدی سالانه مصرف سوخت در ۲ دهه اخیر، پیش‌بینی کرد که تقاضای بنزین به بیش از ۱۴۰ میلیون لیتر در روز برسد. سیفی تصریح کرد: در حالی که مصرف به شدت صعودی است، تولید ما افزایش نیافته و در عین حال، آسیب دین برخی زیرساخت‌ها و مخازن سوخت در جریان جنگ تحمیلی سوم، تراز تولید با چالش مواجه شده است. این کارشناس حوزه انرژی میزان هدررفت بنزین در مسیر انتقال را یکی از مشکلات شبکه توزیع سوخت برشمرد و توضیح داد: از پالایشگاه تا پمپ‌بنزین، حدود چهار درصد بنزین بر اثر تبخیر و مسائل فنی در جایگاه‌ها و شبکه توزیع از بین می‌رود. این عدد شاید کوچک به نظر برسد، اما در مقیاس ملی، معادل میلیون‌ها لیتر سرمایه است که دود می‌شود. مدیرعامل اسبق شرکت بهینه‌سازی مصرف سوخت معتقد است به‌جای فشار مستقیم بر معیشت مردم، باید به‌سرعت راهکارهای کم‌هزینه و پربازده، رفت که شامل اصلاح الگوهای رفتاری مردم تا بهینه‌سازی خودروها و ناوگان مصرف‌کننده بنزین می‌شود.

سخت‌گویی آب و فاضلاب کشور:

یک کولر آبی، شبانه‌روز ۵۰۰ لیتر آب می‌بلعد

سخت‌گویی آب و فاضلاب کشور گفت: یک کولر آبی در اوج مصرف تابستان شبانه‌روز تا ۵۰۰ لیتر آب می‌بلعد در حالی که نصب تجهیزات کاهنده مصرف آب خانوار را حداقل ۳۰ درصد کاهش می‌دهد. علی سیدزاده بر اهمیت استفاده از لوازم کاهنده مصرف آب در منازل مسکونی تأکید کرد و آن را یکی از مؤثرترین راهکارهای بهینه‌سازی مصرف در بخش خانگی دانست. وی گفت: استفاده از تجهیزاتی مانند سرشیرهای کاهنده که در انتهای شیرآلات نصب می‌شوند، سر دوش‌های مصرف‌کننده حمام، فلاش‌تانک‌های دوش‌های و سایه‌بان‌های کولر آبی، می‌تواند مصرف آب یک خانواده ایرانی را حداقل ۳۰ درصد کاهش دهد. سخت‌گویی آب و فاضلاب کشور بیان کرد: آمارها نشان می‌دهد یک کولر آبی در اوج مصرف تابستان، شبانه‌روز بین ۴۰۰ تا ۵۰۰ لیتر آب مصرف می‌کند. استفاده از سایه‌بان کولر به تنهایی ۱۰ تا ۱۵ درصد در مصرف آن صرفه‌جویی ایجاد می‌کند. سیدزاده تصریح کرد: با توجه به اینکه بخش زیادی از مصرف آب خانوار در حمام صورت می‌گیرد، نصب سر دوش‌های کاهنده و همچنین استفاده از فلاش‌تانک‌های دوش‌های در سرویس‌های بهداشتی، تأثیر چشمگیری در کاهش مصرف آب خواهد داشت. سخت‌گویی آب و فاضلاب کشور تأکید کرد: اگر بتوانیم شیرآلات و لوازم آب در منازل را به انواع تجهیزات کاهنده مجهز کنیم، هم در مصرف بهینه آب مؤثر بوده‌ایم و هم کاهش قابل توجهی در هزینه قبوض آب خانواده‌ها ایجاد می‌شود. هزینه تهیه این تجهیزات طی چند دوره قبض، برمی‌گردد.



نسخه جدید دولت پاسخگوی نیاز بنگاه‌های تولیدی خواهد بود؟

تامین مالی بدون پول پاشی

ناترازی، کمبود منابع و حجم بالای دارای‌های منجمد روبرو است. در چنین فضایی، اجرای گسترده مدل‌های تامین مالی زنجیره‌ای یا اعتباری، نیازمند بازسازی بخشی از ساختار بانکی و اتصال دقیق اطلاعات مالی، مالیاتی و تولیدی بنگاه‌هاست. بدون این زیرساخت‌ها، امکان رهگیری اعتبار و جلوگیری از انحراف منابع دشوار خواهد بود.

از سوی دیگر، تولیدکنندگان نیز تنها مشکلشان «پول» نیست. بسیاری از بنگاه‌ها زیر فشار ناطمینانی اقتصادی، نوسان نرخ ارز، قطعی انرژی، محدودیت واردات مواد اولیه، کاهش تقاضا و دشواری صادرات فعالیت می‌کنند. بنابراین حتی بهترین مدل تامین مالی نیز در غیاب ثبات اقتصادی، نمی‌تواند به تنهایی موتور تولید را روشن نگه دارد. با این حال، طرح ایده تامین مالی غیر نقدی را می‌توان نشانه‌ای از تغییر تدریجی نگاه سیاستگذار دانست؛ تغییری از «پول پاشی مستقیم» به سمت «هدایت هدفمند اعتبار». اقتصاد ایران اکنون در نقطه‌ای قرار دارد که دیگر توان تحمل سیاست‌های تورم‌زای سنتی را ندارد. دولت اگر بخواهد هم اشتغال را حفظ کند و هم تورم را مهار، ناچار است میان حمایت از تولید و کنترل نقدینگی، مدل‌های هوشمندانه‌تری طراحی کند. سوال اصلی این نیست؛ آیا ساختار اجرایی، بانکی و نظارتی کشور آمادگی اجرای چنین مدلی را دارد یا این ایده نیز در نهایت به سرنوشت بسیاری از سیاست‌های حمایتی گذشته دچار خواهد شد؟

تامین مالی غیر نقدی، الزاماً حذف پول نیست؛ بلکه هدایت اعتبار به سمت مصرف مشخص و قابل رهگیری است. به بیان ساده، به جای آنکه وام به صورت نقدی در اختیار بنگاه قرار گیرد، اعتبار مستقیماً برای خرید مواد اولیه، ماشین‌آلات، انرژی، بیمه، مالیات یا زنجیره تامین هزینه می‌شود. مدلی که در برخی کشورهای با سابقه اعتبار اسنادی داخلی، اوراق گام، تهاتر، کارت اعتباری تولید یا تامین مالی زنجیره‌ای اجرا شده است.

مزیت اصلی این رویکرد، کاهش احتمال ورود منابع به بازارهای غیرمولد است. وقتی اعتبار فقط در مسیر تولید قابلیت مصرف داشته باشد، امکان تبدیل سریع آن به تقاضای سفته‌بازانه کاهش پیدا می‌کند. از سوی دیگر، فشار تورمی ناشی از تزریق مستقیم پول نیز تا حدی کنترل می‌شود؛ موضوعی که در اقتصاد تورمی ایران اهمیت حیاتی دارد.

اما موفقیت این ایده، بیش از آنکه به عنوان آن وابسته باشد، به کیفیت اجرا وابسته است. تجربه اقتصاد ایران نشان داده که حتی دقیق‌ترین سیاست‌ها نیز در غیاب شفافیت، نظارت و زیرساخت اجرایی، می‌توانند به شبکه‌های تازه از رانت و فساد تبدیل شوند. اگر تامین مالی غیر نقدی به توزیع امضاهای طلایی، اعتبارهای رانتی یا انحصار برای گروه‌های خاص منجر شود، نه تنها مشکل تولید حل نمی‌شود بلکه ناکارآمدی جدیدی نیز شکل می‌گیرد.

مسئله مهم دیگر، وضعیت بانک‌هاست. نظام بانکی ایران خود با

عصر رسانه: در اقتصادی که هم‌زمان زیر فشار تورم مزمن، رکود تولید و فرسایش قدرت خرید قرار دارد، هرگونه سیاست حمایتی از بنگاه‌ها به سرعت به یکی از حساس‌ترین تصمیمات اقتصادی تبدیل می‌شود. حالا وزیر کار از ایده‌های سخن‌گفته که می‌تواند نشانه‌ای از تغییر رویکرد دولت در حمایت از تولید باشد؛ «تامین مالی غیر نقدی بنگاه‌ها». ایده‌ای که در ظاهر، تلاش می‌کند میان دوزخ و مرگ متناقض اقتصاد ایران تعادل برقرار کند؛ حمایت از کسب‌وکارها بدون خلق موج تازه‌ای از نقدینگی و تورم.

اقتصاد ایران در سال‌های گذشته بارها تجربه تزریق گسترده تسهیلات بانکی و بسته‌های حمایتی را پشت سر گذاشته است؛ از وام‌های رونق تولید گرفته تا تسهیلات کرونایی، اعتبارات تکلیفی و بسته‌های حمایتی اشتغال. اما بخش بزرگی از این منابع، نه تنها به تقویت تولید پایدار منجر نشد، بلکه در بسیاری موارد خود به موتور تورم، سفته‌بازی و انحراف سرمایه تبدیل شد. مشکل اصلی این بود که پول، سفته‌تر از تولید حرکت می‌کرد. منابعی که قرار بود صرف خرید مواد اولیه، توسعه خطوط تولید یا حفظ اشتغال شوند، گاهی وارد بازار ارز، طلا، مسکن یا حتی بازپرداخت بدهی‌های قدیمی شدند. در نتیجه، دولت‌ها عملاً با چاپ پول یا افزایش پایه اعتباری، هم تورم ساختند و هم نتوانستند مشکل تولید را حل کنند. در چنین شرایطی، ایده تامین مالی غیر نقدی می‌تواند تلاشی برای بستن همین منافذ انحراف باشد. منظور از

فعال کارگری: کالابرگ باید متناسب با رشد تورم افزایش یابد

ضرورت ترمیم دستمزدها در نیمه دوم سال

به تورم موجود باید در نیمه دوم سال شاهد ترمیم دستمزدها باشیم، البته در مصوبه دستمزدها این مساله پیش بینی شده و اگر دوباره افزایش دستمزد صورت گیرد شاید بتوان این کسری را جبران کرد. هر چند که اکنون اگر ماه به ماه هم افزایش داشته باشیم باز هم نمی توان فاصله و شکاف تورمی را پر کرد. این فعال حوزه کار در پاسخ به این پرسش که اعتبار کالابرگ باید از چه طریقی تامین شود؟ تاکید کرد: طبعاً در لایحه بودجه اعتبار آن دیده شده است. منتها برای افزایش بیش از آن باید از منابع دیگری استفاده کرد که این هم وظیفه دولت است که با مدیریت خود تصمیم بگیرد. کجا و از چه منابعی این مبلغ را تأمین کند. وی ادامه داد: در حال حاضر بخش عمده افزایش نرخ ارز و دلار را دولت و بانک مرکزی مدیریت می کنند و منابع و درآمدی که از این سمت می آید بالاخره باید در جایی هزینه شود. نمی توانیم تنه به مالیات بسنند کنیم زیر بخشی از مالیات از کارگر و کارمند و حقوق بگیر دریافت می شود و باز هم به سراغ مردم می رویم بنابراین باید از منابع دیگری کسری اعتبار کالابرگ جبران شود. به گفته بیات، حاکمیت باید در این خصوص تصمیم گیری کند و با توجه به شرایط موجود جامعه و قدرت خرید مردم، این موضوع را به گونه ای مدیریت کند که فشار تورم بر مردم وارد نشود.



شود بنابراین نمی توان کالابرگ را چند مرحله اعلام و بعد رها کرد زیرا تورم به شکل لحظه ای خود را در بازار نشان می دهد. این فعال حوزه کار ادامه داد: شرایط کشور مابه گونه ای است که سالها درگیر جنگ تحمیلی و پس از آن تحریم های اقتصادی بودیم و همچنان هستیم. البته تحریم ها امروز شدیدتر شده و طبعاً روی بسیاری از موضوعات و مسائلی اقتصاد کشور تأثیر گذار بوده است. وی ادامه

یک فعال حوزه کار بر لزوم حفظ قدرت خرید و معیشت مردم و ترمیم دستمزدها در نیمه دوم سال تاکید کرد و درباره افزایش اعتبار کالابرگ گفت: وظیفه حاکمیت است که در این زمینه تصمیم گیری و منابع مورد نیاز برای افزایش اعتبار کالابرگ را تأمین کند. فتح الله بیات در گفت و گو با ایسنا، درباره چالش ها و محدودیت های افزایش اعتبار کالابرگ ابراز عقیده کرد و گفت: طرح کالابرگ کمک بزرگی به کارگران، حقوق بگیران و مستمندان بوده است ولی برای آنکه تأثیر گذاری خود را بر سفره های مردم بگذارد باید متناسب با رشد تورم افزایش داده شود، یعنی اعتبار کالابرگ به تناسب افزایش تورم در جامعه افزایش یافته و تنوع سبد کالابرگ بیشتر شود تا قدرت خرید مردم حفظ شود. وی با بیان اینکه اعتبار کالابرگ باید با قیمت های بازار و نرخ تورم مطابقت داشته باشد، افزود: از دولت مردان و مسئولان امر انتظار می رود که خصوصاً کالابرگ تدابیر ویژه تری بیاندیشند زیرا اگر قیمت ها رشد داشته ولی مبلغ کالابرگ ثابت نگه داشته شود، قدرت خرید مردم افت می کند. به گفته بیات طبق قانون، افزایش اعتبار کالابرگ پیش بینی و تاکید شده است که در صورت افزایش تورم باید اعتبار کالابرگ متناسب با آن افزایش داده

معاون پرستاری وزارت بهداشت:

نرخ بستری مجدد بیماران سکنه مغزی پس از ترخیص کاهش چشمگیری یافته است

معاون پرستاری وزارت بهداشت، درمان و آموزش پزشکی از کاهش چشمگیری نرخ بستری مجدد بیماران سکنه مغزی در کشور خبر داد و گفت: اجرای برنامه های آموزش و پیگیری پس از ترخیص نقش مؤثری در بهبود وضعیت بیماران و کاهش مراجعات درمانی داشته است. به گزارش ایرنا از وزارت بهداشت، دکتر عباس عبادی با اشاره به عملکرد واحدهای آموزش و پیگیری بیمار در سال ۱۴۰۴ اظهار کرد: از مجموع ۵۵ هزار و ۹۹۳ بیمار مبتلا به سکنه مغزی و ضایعات مغزی ترخیص شده از بیمارستان های کشور، بیش از ۴۲ هزار و ۷۲۰ نفر تحت پوشش برنامه های مراقبتی و پیگیری پس از ترخیص قرار گرفته اند. وی افزود: نرخ بستری مجدد این بیماران با اجرای مداخلات پرستاری به ۴ درصد کاهش یافته است، در حالی که میانگین جهانی این شاخص بین ۱۰ تا ۱۵ درصد گزارش می شود. دکتر عبادی خاطر نشان کرد: تنها ۴۲ درصد از بیماران تحت پیگیری، مراجعات برنامه ریزی نشده به مراکز درمانی داشته اند که این موضوع نشان دهنده اثربخشی آموزش های ارائه شده، پایش مستمر بیماران و ارتقای کیفیت مراقبت در منزل است. وی توسعه واحدهای آموزش و پیگیری بیمار را از اولویت های راهبردی معاونت پرستاری دانست و تأکید کرد: تقویت مدل مراقبتی «بیمارستان تا منزل» می تواند نقش مهمی در کاهش هزینه های نظام سلامت و افزایش رضایتمندی بیماران و خانواده ها داشته باشد.

تحول در آموزش و پرورش پیش نیاز پیشرفت و قدرت ملی است

رئیس جمهور با تأکید بر ضرورت نهادینه سازی فرهنگ صرفه جویی و اصلاح الگوی مصرف از سنین پایه، خواستار آموزش مدیریت صحیح مصرف انرژی و منابع به دانش آموزان شد و نقش نظام آموزشی را در ارتقای آگاهی اجتماعی و اقتصادی کشور، راهبردی و تعیین کننده توصیف کرد. مسعود پزشکیان رئیس جمهوری در نشستی با وزیر و معاونان وزارت آموزش و پرورش، گزارشی جامع از آخرین وضعیت نظام آموزشی کشور در شرایط جنگ و دوره پس از آن دریافت کرد. در این نشست، میزان آسیب های وارده به مدارس و مراکز آموزشی در جریان جنگ اخیر، آمار شهدای دانش آموز و فرهنگی، برنامه ریزی های انجام شده برای آغاز سال تحصیلی جدید و همچنین روند پیشرفت پروژه های «نهضت ملی توسعه عدالت آموزشی» مورد بررسی قرار گرفت. همچنین در ادامه این جلسه، موضوع نگرانی خانواده ها درباره نحوه برگزاری امتحانات، به ویژه در مقاطع حساس تحصیلی، و چگونگی استمرار فرآیند آموزش در شرایط خاص کشور مورد بحث و تصمیم گیری قرار گرفت و بر ضرورت ایجاد آرایش روانی برای دانش آموزان و خانواده ها تأکید شد. رئیس جمهور در این نشست، ضمن قدر دانی از تلاش ها و اقدامات مدیران و مسئولان آموزش و پرورش در مدیریت شرایط دشوار اخیر، بر ضرورت تحول بنیادین در طراحی و بازسازی فضاهای آموزشی کشور تأکید کرد و اظهار داشت: بازسازی و ساخت مدارس نباید بر اساس الگوهای سنتی و برای نظام آموزشی گذشته ادامه یابد، بلکه لازم است طراحی مدارس بر پایه استانداردها و الگوهای نوین آموزشی انجام شود.

۷ همت از مطالبات داروخانه ها پرداخت شد

اجتماعی بیش از ۴.۲ همت، سازمان بیمه سلامت ایران بیش از ۲ همت و سازمان خدمات درمانی نیروهای مسلح بیش از ۲۰۰ میلیارد تومان اعلام شده است. بر این اساس، تسویه این مطالبات با هدف کاهش فشار بر مراکز درمانی، تسهیل دسترسی بیماران به دارو و جلوگیری از اختلال در روند ارائه خدمات درمانی صورت گرفته و حمایت از نظام سلامت کشور با قوت ادامه خواهد داشت.

ریال مطالبات دارویی و درمانی در قالب طرح «دارویار» به حساب داروخانه ها و مراکز درمانی دانشگاهی و غیر دانشگاهی پرداخت شد. این پرداخت ها شامل هزینه های خدمات سرپایی و بستری، تأمین شیر خشک و ملزومات مصرفی پزشکی مراکز دانشگاهی و غیر دانشگاهی بوده و در راستای تقویت روند خدمات رسانی در حوزه درمان انجام شده است. در این چارچوب، سهم سازمان تأمین

سازمان هدفمندسازی یارانه ها اعلام کرد: در ادامه حمایت از حوزه سلامت و با هدف پایداری زنجیره تأمین دارو و تجهیزات پزشکی، بیش از ۷۰ هزار میلیارد ریال از مطالبات مربوط به طرح «دارویار» را به حساب داروخانه ها و مراکز درمانی به عنوان ذی نفعان نهایی پرداخت کرد. به گزارش ایرنا، سازمان هدفمندسازی یارانه ها، ۷۰ هزار میلیارد

گفت و گوی اختصاصی «عصر رسانه» با مدیران جهادی

مهندس عادل سلیمانی، مدیرعامل شرکت برق منطقه ای استان گیلان مطرح کرد:

جهش پروژه های زیرساختی در شبکه برق گیلان

امروز برق منطقه ای گیلان در نقطه ای ایستاده که می تواند آینده زیرساخت انرژی استان را متحول کند.



توفیق خدمت به کشور در هر لباس و عرصه ای، موهبتی است که نصیب افراد متعهد و متخصصی می شود که برای سازندگی کشور خود کمر همت بسته و مردانه در عرصه های سازندگی و توسعه زیرساخت های ملی مطالبات به حق هموطنان عزیز را به دنبال دارد. تلاش می کنند. این حضور همواره با مشکلات و چالش هایی روبرو است اما از آنجا که این عده به دور از هرگونه حاشیه ای تنها به عمران و آبادانی می اندیشند و خود را ابعوان یک آبادگرو قف سازندگان خدمت به خلق کرده اند، تمامی ناملامت و سختی ها را پشت سر گذاشته و کارنامه ای در خشان از خود به جا گذاشته اند. **شرکت برق منطقه ای** از جمله شرکت های برتر و فعال در استان گیلان است که باسکانداری **مهندس عادل سلیمانی** تجربه فعالیت در عرصه های عمرانی ای دارد، خدمات ارزنده و شایسته ای به انجام رسانده است. اجرای پروژه های خاص در بهترین زمان ممکن، ایجاد صدها شغل مستقیم برای هموطنان عزیز و فعالیت بدون حاشیه در کنار حضور مستمر در عرصه های آبادانی، بدون خستگی از مشکلات پیش رو تنها بخشی از اقدامات این شرکت است که باعث شده تا نام این شرکت در فهرست برترین شرکت های پیمانکاری قرار گیرد. حضور متعهدانه در کنار تخصص مثال زدنی نام شرکت **برق منطقه ای استان گیلان** را به قدری پرآوازه کرده که مسئولان استان این شرکت را به عنوان بازووان اجرایی خود پذیرفته و اجرای پروژه های ملی را با خاطری آسوده به دست آنها می سپارند. برای آشنایی بیشتر با چگونگی عملکرد **شرکت برق منطقه ای استان گیلان** گفت و گوی عصر رسانه با مهندس **عادل سلیمانی** مدیرعامل این مجموعه توانمند و متعهد از منظر نگاهتان می گذرد.

دو تا سه سال زمان نیاز دارد، می تواند ظرف مدت یک سال به بهره برداری برسد، مشروط بر آنکه منابع مالی در زمان مناسب در اختیار پروژه قرار گیرد. در حوزه پرداخت مطالبات پیمانکاران نیز تلاش کرده ایم شرایط مناسبی ایجاد کنیم و خوشبختانه مطالبات معوق طولانی مدت نداریم؛ موضوعی که باعث افزایش انگیزه پیمانکاران و تسریع روند اجرای پروژه ها شده است.

آینده ای روشن برای برق گیلان
امروز برق منطقه ای گیلان در نقطه ای ایستاده که می تواند آینده زیرساخت انرژی استان را متحول کند. توسعه پست ها، افزایش ظرفیت خطوط انتقال، حرکت به سمت انرژی های پاک، اجرای پروژه های بی سابقه و ایجاد زیرساخت برای موج آینده توسعه و مهاجرت، همگی بخشی از برنامه ای است که با جدیت در حال پیگیری آن هستیم. من باور دارم که صنعت برق تنها یک بخش خدماتی نیست؛ بلکه ستون فقرات توسعه اقتصادی، سرمایه گذاری، تولید و رفاه اجتماعی است. هر پروژه ای که امروز در گیلان اجرا می شود، در حقیقت سرمایه گذاری برای آینده نسل های بعدی این استان است. ما در برق منطقه ای گیلان با تمام توان، تجربه و ظرفیت تخصصی خود ایستاده ایم تا شبکه ای پایدارتر، هوشمندتر و توانمندتر برای مردم شریف گیلان ایجاد کنیم و یقین داریم که با حمایت دولت، وزارت نیرو و همراهی مردم، سال های پیش رو می تواند به یکی از درخشان ترین دوره های توسعه صنعت برق در استان تبدیل شود. در خاتمه وظیفه می دانم از تمامی مسئولان کشوری و استانی که دغدغه خدمت به مردم عزیزمان را دارند قدر دانی ویژه ای داشته باشم و همچنین تشکر صمیمانه ای دارم از همکاران شریف و پر تلاش خود در این شرکت که متعهدانه ما را در اجرای پروژه ها یاری می نمایند.

قابل توجه این است که تعداد قراردادهای اجرایی برق منطقه ای گیلان در سال گذشته به بالاترین میزان در تاریخ این شرکت رسیده است. ما حدود دو سوت و ده قرارداد فعال داشته ایم؛ رقمی که تقریباً دو برابر سال های گذشته محسوب می شود. این حجم از پروژه ها نشان دهنده یک تحول جدی در صنعت برق استان است؛ تحولی که با وجود محدودیت های مالی و نیروی انسانی در حال تحقق است.

کمبود نیروی انسانی؛ چالشی جدی برای آینده
یکی از مهم ترین مشکلات امروز صنعت برق، کمبود نیروی انسانی متخصص است. طی حدود یازده سال گذشته، نزدیک به دو سوت نفر از نیروهای برق منطقه ای گیلان بازنشسته شده اند، اما عملاً جذب نیروی جدید نداشته ایم. امروز از مجموع حدود هفتصد نفر پرسنل شرکت، کمتر از دو سوت نفر در بخش های تخصصی، کارشناسی و ستادی فعالیت می کنند و تمام پروژه ها، قراردادهای، امور فنی، نظارتی و اجرایی توسط همین تعداد محدود مدیریت می شود. با این حجم پروژه و توسعه زیرساخت ها، بدون شک نیازمند جذب حداقل یکصد تا یکصد و پنجاه نیروی متخصص جدید هستیم. اگر این موضوع مورد توجه قرار نگیرد، در سال های آینده با فشار مضاعف بر نیروهای موجود مواجه خواهیم شد.

مطالبه اصلی ما؛ تخصیص به موقع منابع مالی
اگر بخواهیم مهم ترین مطالبه امروز برق منطقه ای گیلان را در یک جمله بیان کنیم، آن تخصیص به موقع و کافی منابع مالی است. ما این آمادگی را داریم که در صورت تأمین به موقع اعتبارات، در زمان اجرای پروژه ها تا سسی ای پنجاه درصد کاهش دهیم. پروژه های که به صورت معمول

امکان استفاده گسترده از تجهیزات مکانیزه وجود ندارد. با وجود تمام این محدودیت ها، همکاران من در برق منطقه ای گیلان شبانه روز در حال تلاش هستند تا پروژه ها در کوتاه ترین زمان ممکن به بهره برداری برسد.

آغاز فصل تازه ای در انرژی خورشیدی گیلان
یکی از مهم ترین رویکردهای دولت چهاردهم، توسعه انرژی های تجدیدپذیر است و ما نیز در برق منطقه ای گیلان این موضوع را به صورت جدی دنبال کرده ایم. سال ها تصور می شد که گیلان به دلیل شرایط ابری و میزان تابش کمتر، ظرفیت مناسبی برای سرمایه گذاری در حوزه خورشیدی ندارد، اما مطالعات تخصصی ما نشان داد که مناطق جنوبی استان، به ویژه محدوده رودبار و لوشان، ظرفیت بسیار مطلوبی برای احداث نیروگاه های خورشیدی دارند. در ماه های اخیر با همکاری سازمان جهاد کشاورزی و منابع طبیعی، زمین های مناسبی برای این منظور شناسایی شده و امروز این آمادگی را داریم که بیش از دو سوت تا سیصد مگاوات سرمایه گذاری در حوزه برق خورشیدی را جذب کنیم. زیرساخت شبکه، مطالعات فنی و اراضی مورد نیاز فراهم شده و اکنون آماده حضور سرمایه گذاران هستیم. من متقدم آینده صنعت برق بدون انرژی های تجدیدپذیر قابل تصور نیست و گیلان می تواند به یکی از قطب های نوظهور این حوزه تبدیل شود.

رکوردهای تاریخی پروژه ها و قراردادهای برق گیلان
در حال حاضر بیش از بیست پروژه بزرگ و کوچک در سطح استان در دست اجرا داریم که ارزش مجموع آن ها بالغ بر بیست همت است. پیش بینی ما این است که طی یک سال آینده حدود پنج همت از این پروژه ها به بهره برداری برسد. نکته

نیم همت که نقش تعیین کننده ای در رفع حبس تولید نیروگاه پر سه رسر داشت. پیش از اجرای این پروژه، بخشی از برق تولیدی نیروگاه امکان انتقال به شبکه سراسری را نداشت، اما امروز با بهره برداری از این خط، ظرفیت انتقال برق افزایش یافته و امکان تأمین پایدار انرژی برای استان های همجوار نیز فراهم شده است.

گیلان؛ استانی ملی با نیازهای فرا تر از ظرفیت بومی
من همواره معتقد بوده ام که گیلان صرفاً یک استان بومی نیست، بلکه استانی ملی است. حجم بالای حضور گردشگران، مهاجرت های گسترده و ظرفیت های طبیعی و اقتصادی استان باعث شده نیاز مصرف انرژی در گیلان فراتر از شاخص های جمعیتی آن باشد. به همین دلیل توسعه شبکه برق در این استان نیازمند نگاه ویژه ملی است. البته اجرای پروژه های برق در گیلان با سایر استان های کشور تفاوت اساسی دارد. شرایط اقلیمی، پراکندگی روستاها، زمین های کشاورزی حاصلخیز، رطوبت بالا و بافت سکونتگی خاص استان، اجرای خطوط انتقال را به کاری بسیار دشوار و پرهزینه تبدیل کرده است. در بسیاری از استان ها، اجرای خطوط انتقال از مسیرهای کم معارض انجام می شود، اما در گیلان تقریباً تمام مسیرها در مجاورت سکونتگاه ها و اراضی ارزشمند کشاورزی قرار دارند. این موضوع علاوه بر افزایش هزینه های اجتماعی، زمان اجرای پروژه ها را نیز چند برابر می کند. از سوی دیگر، خاک سست و باتلاقی استان باعث شده عملیات اجرایی با دشواری فراوان انجام شود. در برخی مناطق حتی امکان ورود ماشین آلات سنگین وجود ندارد و بتن ریزی پروژه ها با ابزارهای ساده و به صورت دستی انجام می شود. میزان بتن ریزی در پروژه های برق گیلان چهار تا پنج برابر بسیاری از استان های دیگر است، اما در عین حال

بنده بیش از بیست و پنج سال است که در صنعت برق کشور و در مجموعه برق منطقه ای گیلان خدمت می کنم. در این سال ها، در بخش های مختلفی از جمله معاونت طرح و توسعه، عضویت هیئت مدیره، مدیریت برنامه ریزی فنی، دفتر تحقیقات و دفتر مشترکین فعالیت داشته ام و امروز پس از گذر از این مسیر تخصصی، حدود شش ماه است که به عنوان مدیرعامل شرکت سهامی برق منطقه ای گیلان در خدمت مردم شریف استان هستم. اعتقاد من این است که تجربه میدانی، شناخت دقیق مشکلات و آشنایی با ظرفیت های بومی، مهم ترین ابزار برای مدیریت یک مجموعه زیرساختی است.

جهش پروژه های زیرساختی در شبکه برق گیلان
در یک سال و نیم گذشته، پروژه های متعددی در حوزه انتقال و فوق توزیع برق در استان گیلان اجرا شده که بسیاری از آن ها جزو پروژه های راهبردی صنعت برق کشور محسوب می شوند. افزایش ظرفیت پست های انتقال برق، توسعه خطوط انتقال و ارتقای کیفیت شبکه از مهم ترین محورهای کاری ما بوده است. یکی از پروژه های مهم، افزایش ظرفیت پست های انتقال برق، توسعه خطوط انتقال و ارتقای کیفیت شبکه از مهم ترین محورهای کاری ما بوده است. یکی از پروژه های مهم، افزایش ظرفیت پست های انتقال برق، توسعه خطوط انتقال و ارتقای کیفیت شبکه از مهم ترین محورهای کاری ما بوده است. یکی از پروژه های مهم، افزایش ظرفیت پست های انتقال برق، توسعه خطوط انتقال و ارتقای کیفیت شبکه از مهم ترین محورهای کاری ما بوده است.